

杭州亚运会特别报道

中国体育代表团在射击、体操、乒乓球、羽毛球、跳水和举重等项目上稳定发挥

保持传统优势 迎接更大考验

热点聚焦

10月3日晚，在杭州亚运会跳水项目女子十米跳台比赛中，中国体育代表团选手全红婵和陈芋汐发挥出色，分别获得金牌和银牌。

本届亚运会，中国体育代表团共参加38个大项的比赛。其中，射击、体操、乒乓球、羽毛球、跳水和举重称得上中国体育传统优势项目。在以往多届奥运会中国体育代表团获得的金牌总数中，这6个项目的夺金数之和占到七成以上。如今，距离巴黎奥运会不到一年时间，各项目国家队在杭州亚运会上检验训练成果、积累大赛经验。

收获佳绩，锻炼队伍

截至10月3日，杭州亚运会体操、射击、乒乓球项目比赛已经结束，跳水、举重、羽毛球项目比赛仍在继续。

中国体操队参加13个小项的比赛，共收获8金3银4铜，其中包括分量最重的男子和女子团体两枚金牌，展现了队伍的人才厚度和出色的竞技状态。在男子个人全能决赛中，张博恒发挥出高水平，以89.299的总成绩夺冠。

在亚运赛场，中国体操队集

中检验了队伍在前一阶段的备赛成果，名将保持良好状态，新秀表现令人满意。收获佳绩的同时，队伍也发现了需要改进的地方。比如，身兼多项比赛任务的队员，其体能储备和大赛稳定性仍需提高；女子高低杠和平衡木项目要进一步提升成功率；跳马项目要缩小与更高水平队伍的差距，扩大人才储备。

在杭州亚运会的羽毛球赛场上，各单项世界排名前列的运动员展开激烈争夺。中国羽毛球队在已经结束的团体项目中收获1金1银。男子团体决赛中，中国队在0:2落后的情况下，顽强拼搏，最终以3:2的成绩战胜对手，展现了队伍的韧劲。中国体育代表团羽毛球领队张军表示，年轻队员在关键时刻敢打敢拼，比赛对他们的锻炼价值很大。

当前，世界羽坛各支队伍实力较为均衡，中国羽毛球队在各单项均面临不少挑战。亚运会团体比赛也为队伍提了醒，在接下来的单项比赛中要及时总结经验，通过与高水平对手的较量锻炼队伍。

积累经验，增强信心

在本届亚运会开幕前，射击、跳水等项目国家队参加了世锦赛。从世锦赛赛场来到亚运会赛场，一批年轻运动员感受了不同的比赛环境，提升了对大赛的适应能力，进一步收获了经验和信心。

中国射击队在本届亚运会上获得16金9银4

铜，奖牌数和金牌数位列该项目所有参赛队伍之首。其中，年轻运动员在赛场上的表现尤为突出，17岁的黄雨婷、18岁的盛李豪、19岁的江伊婷、20岁的杜林澍等00后运动员均夺得个人项目冠军。

令人眼前一亮的是，中国射击队在本届亚运会刷新了3项世界纪录，竞技成绩含金量十足。10月底，中国射击队还将参加亚锦赛，队伍将积极争取巴黎奥运会参赛资格。

本届亚运会跳水项目开赛至今，中国跳水队展现出不俗的实力，截至10月3日，已获得开赛以来全部8个小项的冠军。全红婵、陈芋汐、王宗源等多名奥运冠军选手表现稳定。

对中国跳水队来说，要通过大赛打磨动作细节，发现不足。东京奥运会上，中国跳水队未能夺得男子双人十米跳台冠军。奥运新周期，杨昊和练俊杰这对组合经过刻苦训练，状态良好。他们在本届亚运会男子双人十米跳台比赛中夺得金牌，为备战巴黎奥运会增添了信心。

锤炼意志，提升实力

10月2日晚，杭州亚运会乒乓球项目迎来最后一项比赛。在男子单打决赛中，中国体育代表团选手樊振东和王楚钦为观众奉献了一场高水平比赛。中国乒乓球队在本届亚运会上收获6枚金牌。从亚锦赛到亚运会，队

员们在一个月内和高水平对手频频过招，收获成长。

本届亚运会乒乓球男子团体和女子团体决赛，中国队均以3:0的成绩战胜对手。中国乒乓球队男队主教练王皓和女队主教练马琳表示，尽管最终赢下比赛，但过程都不轻松，队员们还要提升在比赛中把握关键分的能力。女双项目无缘四强让全队意识到，世界乒坛竞争愈加激烈，队伍需要继续打磨技术、锤炼意志。

完成举重世锦赛参赛任务后，中国举重队转战杭州亚运会，表现出较强的应变能力。两名奥运冠军李发彬和谌利军关键时刻发挥出色，为队伍增强了信心。中国男子举重队主教练于杰表示，接下来队伍要继续在训练和比赛中克服困难，提升实力。

在本届亚运会已经结束的女子举重4个级别比赛中，中国队目前还没有金牌入账。中国女子举重队主教练王国新说：“我们还要在训练方法和手段上继续探索研究，迎接更多大赛挑战。”

(综合本报记者孙龙飞、季芳、李硕、陶相安、范佳元、李洋、赵梦阳报道)



▲10月3日，攀岩男子个人速度赛，中国体育代表团选手伍鹏在比赛中。

本报记者 张武军摄

钱塘观澜

体育架起友谊之桥

韩晓明

杭州亚运会卡巴迪项目女子组B组第一场比赛结束后，获胜的尼泊尔队队员表达了对现场观众的感谢。虽然卡巴迪项目在我国相对冷门，但比赛现场的氛围十分热烈，观众热情地呐喊助威，为运动员的精彩表现送上掌声。同样被观众的热情深深打动的，还有泰国藤球运动员西里越·沙卡，他在赛后表示，现场观众的支持让他深受鼓舞。

克柔术项目女子-70公斤级比赛，于丹为中国体育代表团夺得亚运参赛史上首枚克柔术金牌。这个项目在中亚地区广受欢迎，与传统式摔跤有共通之处，折射出亚洲体育文化的多元和融合。

本届杭州亚运会设置了9个非奥项目，包括武术、藤球、板球、卡巴迪等亚洲特色体育项目，不仅丰富了亚运会竞赛内容，也展现了亚洲文明的丰富多彩。不少观众被这些项目吸引，他们带着好奇走进赛场，在观赛中收获乐趣。

亚运会既是体育竞技的平台，也是文化交流的平台。各代表团运动员在运动场上挥洒汗水，追求卓越，展现体育运动的魅力；八方来客深入探访举办城市，人们在沟通交流中增进友谊。

体育架起友谊之桥，促进文化交流互鉴。杭州亚运会为亚洲文化交流提供了平台，将助力亚洲人民加强合作，共创美好未来。

伊朗体育代表团铁饼选手哈达迪——“我将开启新的生活”

本报记者 刘硕阳

“从明天开始，我不再是一名运动员了。”10月2日晚走下赛场时，获得杭州亚运会田径项目男子铁饼银牌的伊朗名将伊赫桑·哈达迪有些感伤。作为该项目亚洲纪录和亚运会纪录保持者，38岁的哈达迪在这场比赛后宣布退役。

从2006年曼谷亚运会到2018年雅加达亚运会，哈达迪连续4次夺得男子铁饼冠军。在2010年广州亚运会上，他创造了67米99的赛会纪录。2011年田径世锦赛，哈达迪获得季军，成为首名获得田径世锦赛奖牌的伊朗运动员。2012年伦敦奥运会上，他夺得银牌，成为第一位获得奥运会奖牌的伊朗田径运动员。

本届亚运会是哈达迪第五次踏上亚运赛场，6次试投后，他的成绩定格在61米82，这也是他本赛季的最好成绩。另一名伊朗体育代表团选手侯赛因·拉苏利，以62米04的成绩夺得杭州亚运会男子铁饼冠军。

虽然没能实现连续5次在亚运赛场上夺冠，哈达迪仍然对自己的表现很满意。他在赛后表示：“我很高兴队友夺得了这个项目的金牌。从明天开始，我将开启新的生活。”



▲10月3日，手球项目女子半决赛，中国体育代表团选手金梦青在比赛中。

本报记者 伊霄摄



▲10月3日，蹦床项目男子决赛，中国体育代表团选手严浪宇在比赛中。

本报记者 王亮摄

▶10月3日，壁球男子单打1/4决赛，马来西亚体育代表团选手伍恩祐(右)和科威特体育代表团选手阿卜杜拉·迈扎廷在比赛中。

本报记者 伊霄摄



中国男篮运动员崔永熙——“为了梦想全力以赴”

本报记者 范佳元

练和队友的信任。

在对阵蒙古男篮的比赛中，崔永熙敢于拼搏，拿到了他个人目前在本届亚运会的单场最高分。在出场的23分钟里，崔永熙9投6中贡献了16分，其中三分球4投3中。此

外，崔永熙还抢下4个篮板球，贡献了1次抢断。

崔永熙近两年崭露头角，在中国男篮职业联赛中，他是出色的外线防守人，抢断率、盖帽率在国内前锋球员中名列前茅。

此外，他还具备较强的传球能力，在比赛中能胜任多个位置。2023年初，只有半个赛季职业联赛经验的崔永熙被选入中国篮协国家队人才库，并在今年夏天被选入中国男篮国家队，参加了2023年男篮世界杯比赛。

杭州亚运会开幕式令崔永熙印象深刻。当晚，作为中国体育代表团的一员，崔永熙随队伍入场，倍感自豪。

现在，他和队友离心中的目标越来越近。“为了梦想全力以赴。”崔永熙说。